

# 践行绿色发展理念重在落实

□陆新华

**江海锐评**

4月9日,市委书记王晖赴如皋现场督办中央生态环境保护督察信访交办件整改工作。王晖强调,要深入践行习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,压实责任、主动整改,举一反三、彻底整改,持续提升群众生态环境满意度。(4月10日《南通日报》)

中央生态环境保护督察组进驻江苏,这是对近年来我省生态文明建设的问诊把脉,是对贯彻新发展理念的成果检阅,各地必须提高政治站位,把接受督察作为改进工作的重要契机,把问题整改贯穿督察工作的始终。对于这次问诊和检阅,各地高度重视,对中央督

察组反馈的生态环境保护问题做到立行立改,以实际行动践行绿色发展理念,从而以更高水平的环境保护推动当地经济社会高质量发展、可持续发展。当然,在中央督察组进驻江苏期间,各地要对发现的生态环境问题主动整改,在往后的日子也一样,践行绿色发展理念不仅在口头,更重要的是落实在行动上。

践行绿色发展理念,长期作战思想不能丢。理念是行动的先导,指引着行动的方向,决定了行动的成效。近年来,我市坚持生态优先,污染防治攻坚战取得了显著成效,生态文明建设取得了长足进步,但要清醒地认识到,污染防治成果还很脆弱、生态文明建设任务还很繁重,要切实增强责任感、使命感、紧迫感,要做好长期作战的思想准备,再接再厉,推动污染防治和生态文明建

设迈上新台阶、再上新水平,让绿色发展之路越走越宽。

践行绿色发展理念,攻坚目标坚决不能变。绿色发展就是要以新发展理念为指引,推动原有落后的生产方式转型升级,加快实现“华丽转身”。要紧紧抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇,着力建设现代化产业体系,加快关停“散乱污”企业,加快推进行业治理。要通过加快推进水环境治理,加快实施山水林田湖生态保护和修复工程,加大环境治理执法力度等一系列举措,始终以铁的意志为构建人与自然和谐共生的现代化新格局而接续奋斗。

践行绿色发展理念,攻坚措施坚决不能松。态度决定高度,决心决定力度,不管绿色发展之路有多艰难,我市各地一定不可以退缩,要敢于迎难而上,以壮士断

腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲,坚决打好污染防治攻坚战和生态文明建设持久战。各地要进一步加强组织领导,强化责任落实,健全组织体系,推动责任层层压实。对形成的“河长制”“点位长制”等各项制度,只能加强不能削弱,着力完善长效机制,提升环境保护整体水平。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题。践行绿色发展理念重在落实,相信只要处理好经济发展与生态环境保护的关系,落实好污染防治攻坚和生态文明建设的各项举措,将绿色发展理念变成全社会的自觉实践,推动全社会形成绿色的发展方式和生活方式,就一定能创造出生态文明建设的新成效,从而向全市人民交上一份满意的生态答卷。

**有话直说**

## 充分发挥村书记“领头雁”作用

□曾仲 王宁

据报道,南通把全市1526名村书记全部纳入专职化管理体系,设计“五级十八档”晋升体系;实施“520”计划,5年内按照村书记总数的20%择优评选事业编制人员,拿了编制后不离岗、不挪位,继续在村工作。截至目前,已有62名优秀村书记经过严格考核,获聘乡镇事业编制人员。

队伍好不好,关键看领导。村书记是扎根基层的“顶梁柱”,带动一方的“领头雁”,在实际工作中牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识,做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,显得十分重要。然而,在少数村书记身上,还不同程度地存在一些问题。比如,少数村书记思想政治素质不高,对党的创新理论把握不到位,理解不够深;少数村书记理想信念不够坚定,对待群众的困难绕道走;还有少数村书记发展思路不够新,致富、带富能力不够强。

充分发挥村书记的“领头雁”作用,关键在于具备“担当”精神。村书记的“担当”精神就是不忘初心、牢记使命,带头遵纪守法,努力为党工作,给群众树立良好的榜样。在群众眼中,村书记是“一班人”的“班长”,村党支部“一班人”如何开展工

作,在一定程度上代表着党组织的形象。村书记要努力当好“三个带头人”,即生产、工作、学习的带头人,密切联系群众的带头人,廉洁奉公、遵纪守法的带头人,通过自己的模范作用,把担当扛在肩上,当好群众的“领头雁”。要健全教育培训机制,把村书记培训纳入干部队伍建设规划中,有针对性地把培训内容和成效转化为可操作的做法,帮助村书记答疑解惑,拓展发展思路,切实提高村书记执行党和政府的政策、助推乡村振兴、服务农民群众和加强村党组织自身建设的本领,增强履行岗位职责的能力。

充分发挥村书记的“领头雁”作用,健全管理监督机制必不可少。在日常工作中,进一步明确村党支部书记加强党支部组织建设、促进经济发展、带领农民致富、密切联系群众等方面的工作职责,加强对村书记的述职、评议和考核工作。同时,组织全体党员、村民代表对其进行评议。通过一系列措施,让村书记变压力为动力,既完善了管理监督机制,又激发了干事热情,使村书记成为实施乡村振兴战略的关键环节,也成为塑造乡村治理共同体新格局的重要内容。

只有村书记的“领头雁”作用发挥好了,才能带领广大农民在共同绘就乡村振兴宏图的征程中贡献智慧和力量。

## 疫情防控要“流调”不要“流言”

□严海波 张琦浩

当前,南通正在经历复杂严峻的疫情防控形势,全市上下齐心协力,咬紧牙关,共同致力于打赢这场疫情防控阻击战。然而,就在疫情防控关键时刻,也总有人试图发布制造焦虑、引发恐慌的谣言。4月12日凌晨,一条“孕妇家开草莓园,吃草莓也要筛查”的信息出现在各个微信群、朋友圈,这些“有图有真相”的谣言经随手一编、随手一转,便像“长了腿”的病毒一样人传人,极易引发社会恐慌情绪,危害社会公共秩序。

防控疫情需要“流调”,绝不需要“流言”。流行病调查是疫情防控的关键环节,确诊病例提供的流调信息,对于尽快锁定疫情源头,主动、迅速遏制疫情具有积极意义。

如今抗击疫情正进入关键时刻,流调工作仍在继续。让“流调”留存,让“流言”流产,不造谣,不信谣,不传谣,只有这样,我们才能集中精力打赢这场疫情防控阻击战。



制“骗”商的伎俩

绘制 朱晋

## 以市场化思维精准“滴灌”小微企业

□蒋晓东

“我们要团购原材料,急需开立银行承兑汇票!”4月7日,在获悉南通开发区一家制造业企业的紧急需求后,工商银行南通开发区支行迅速启动金融服务“绿色通道”,在落实疫情防控前提下,安排好到岗人员,当天上午立即将2000万元存单开出并办好相关质押手续。(4月13日《南通发布》)

工行助企的故事是全市金融机构惠企助企的一个缩影。在抗击疫情的非常时期,全市金融机构强化社会责任担当,多措并举加大信贷供给力度进行精准“滴灌”,取得效果。但不可否认,小微企业融资的可获得性差,融资渠道单一,融资难、融资贵问题仍未得到根本性解决。

解决小微企业融资难、融资贵,政府、企业和银行一个都不能少,任何一个细小环节的缺失,都会造成“流水不畅”。在三者之间,政府所扮演的角色尤为重要,在扶持政策引导、金融生态构建、营商环境建设方面,须环环相扣、层层递进。

从政府层面来讲,要持续下好政策“及时

雨”,充分释放政策红利,拿出真金白银减轻企业负担,提振企业信心。连日来,税务、人行、公积金等各相关部门陆续出台包括留抵税额和个税退税、房贷延期、减费让利等具体举措,有效缓解了我市中小微企业“资金流”不畅的问题。在疏通“堵点”的同时,还要增强“输血”,尤其是要对中小微企业一些牵一发动全身的问题给予政策上的扶持。以这次金融支持来说,在银保监部门要求下,全市金融机构强化应急值守,对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、文化旅游、物流运输、农产品加工等企业,确保普惠金融服务“不打折、不打烊”。

而从长远来看,真正能激发金融机构为小微企业服务的积极性、主动性,仅靠阶段性政策“救急”是不够的。核心企业“不差钱,有授信不用”,小微企业“很差钱,无授信可用”矛盾突出。现实语境下,将这一矛盾简单归咎银行“嫌贫爱富”显然不妥,在金融机构防范化解重大风险的前提下,银行对缺乏抵押物的小微企业“不感冒”可以理解。因此,政府虽然对银行有加大支持小微企业力度的要求,但小微企业仍然无

法获得银行长久的实质性支持。

因此,发展小微金融,要注重市场机制与政府扶持机制相结合。一方面,政府在给企业增信的同时,要加强小微企业纳税、公积金缴纳等相关信用信息的完善,减轻金融机构的顾虑;另一方面,要按照李克强总理健全多层次市场体系的要求,探索新的抵押融资模式。实际上,银行贷款这种依赖抵押、担保的传统运作模式本身与小微企业的匹配程度较低,无法真正解决小微企业的融资难题。

今年初,我市出台营商环境66条,为小微企业降低发展的制度性成本以及经营的一些烦琐手续简化等,营造了公平、公正、开放的市场环境,这对小微企业和金融机构来讲,是双赢的最有力保障,也是疏通小微企业融资瓶颈的关键之举。

小微企业融资一直是社会性难题。无论是政策红利还是金融创新,本质上都离不开小微企业自身的良性发展。小微企业也须勤修“内功”,有的放矢激活创新引擎,培育发展动能,才能步

伐轻盈闯市场,从“铺天盖地”走向“顶天立地”。

## 南通供电公司停电公告

具制造有限公司(8503113590)、南通金鼎商品混凝土有限公司(8109119206)、通州区张芝山镇永兴废品收购部(8108718010)、培德村(12050台区)、通州市川港镇三杰沙石经销部(8503122424)、培德村(11936台区)、培德村(51131台区)、南通虎神金属制品有限公司(8102877063)、黄雪平(8102001259)、培德村(51213台区)、通海村(51142)、培德村(16056台区)、通海村(51144台区)、通州市张芝山镇水熊红床上用品厂(8503101410)、通州市苏纺织有限公司(8503105180)、通海村(51143台区)、通海村(15050台区)、培德村(15171台区)、培德村(51130台区)、通海村(51141台区)、通海村(10010台区)、培德村(51129台区)、培德村(12090台区)、通海村(51147台区)、通海村(51152台区)、通海村(15276台区)、通州区张芝山镇四季盈纺织厂(81078772)、通海村(16095台区)、通海村(58674台区)、通海村(51146台区)、施健红(8101663445)、张伟(8109201538)、张健、通海村(15252台区)、通海村(51151台区)、南通魅力金属制品有限公司(8105636263)、通海村(10431台区)、通海村(15291台区)、南通魅力金属制品有限公司(8107353844)、黄阳阳(8106780064)、通州区张芝山镇建通五金厂(810787555)、南通铭瑄金属制品有限公司(8503095379)、南通龙洋金属制品有限公司(8102030742)、徐新达(8503114849)、通州区张芝山镇银洋河五金厂(8503054781)、通海村(51150台区)、通海村(58671台区)、通海村(51153台区)、通海村(15279台区)、通海村(51148台区)、南通供电公司新丰输变电工10KV临时用电工程(东侧)、国网江苏省电力有限公司(8503228944)、南通金鼎龙文化创意有限公司(8108971666)、南通市通州区张芝山镇金鼎龙充电站(8109026154)、南通金鼎龙家

三建筑、中建二局临时电、路灯、苏宝科技、正宜服饰、苏通分离工程科技

4月28日 09:00-18:55 10kV 轻纺195线部分停电 无

4月28日 09:00-16:55 10kV 大成138线部分停电 南通市江城开关厂、南通墨宇彩印有限公司、南通卓越塑胶有限公司、南通亨威塑业有限公司、御林塑模机械(南通)有限公司

4月28日 09:00-13:55 10kV 河西136线部分停电 无

4月28日 09:00-16:55 20kV 通力236线部分线路停电 无

4月28日 09:00-16:55 10kV 金玉112线部分停电 南通金桥资产重组管理有限公司、8102025028-江苏炜赋集团建设有限公司、8102025025-江苏炜赋集团建设有限公司

4月28日 09:00-13:55 10kV 道南112线部分停电 8100642900-江苏星湖置业有限公司

4月28日 09:00-16:55 10kV 金玉112线部分停电、10kV 瑞兴133线部分停电 8102025007-江苏炜赋集团建设有限公司

4月28日 09:00-16:55 10kV 振东143线部分停电 无

4月28日 09:00-18:55 10kV 通力236线部分停电 无

4月28日 09:00-13:30 10kV 海中线 周圩村

4月29日 08:00-16:00 10kV 周灶港线、10kV 费家线、10kV 正场线、10kV 博爱线、华山居、南通雪暖家纺、通州建总万科未

来之光临时电、卜尹服饰、龚育仁、南通茂逸机械技术、江苏德明新材料、帕克医疗、鑫源置业、法瑞检测、路灯变、富加宜电子、双红快道、创新斯达、市政公共事业、江海大道路灯变、十七局临时电、通州建总临时电

4月30日 06:00-14:00 10kV 天益115线、10kV 金港114线、华研精粹新能源、

科正新材料、金谷节能科技、新材料科技、思庆电子、控股公司、行政中心、东力新能源、浦东机械、天途路业、威福洁具、路灯变、新家园二期、凯撒型材、食堂、豪城、绿保温保材料、新家一期、泓文文化传播、三友环保、利群驾校(宇宙驾校)、晨鸣中锦置业、晨鸣中锦置业、晨鸣中锦置业、上海久财、博尚工业装备、优诺机械、泰源钢缆

市区供电抢修热线:85928592

4月29日 09:00-17:55 10kV 农场112线部分停电 南通炜伦门窗有限公司、

农场办公楼(金钟穆勒)、工厂1、轧花厂东区(文天)(N0039)、南通江海轧花公司

4月29日 09:00-16:55 10kV 振东143线部分停电 无

4月29日 09:00-18:55 20kV 风情街215线部分停电 江苏炜赋集团天鹏置业有限公司、8102025295-利群时代商贸有限公司南通开发区分公司

4月29日 09:00-13:30 10kV 海中线 周圩村

4月29日 08:00-16:00 10kV 周灶港线、华山居、南通雪暖家纺、通州建总万科未

来之光临时电、卜尹服饰、龚育仁、南通茂逸机械技术、江苏德明新材料、帕克医疗、鑫源置业、法瑞检测、路灯变、富加宜电子、双红快道、创新斯达、市政公共事业、江海大道路灯变、十七局临时电、通州建总临时电

4月30日 06:00-14:00 10kV 天益115线、10kV 金港114线、华研精粹新能源、

科正新材料、金谷节能科技、新材料科技、思庆电子、控股公司、行政中心、东力新能源、浦东机械、天途路业、威福洁具、路灯变、新家园二期、凯撒型材、食堂、豪城、绿保温保材料、新家一期、泓文文化传播、三友环保、利群驾校(宇宙驾校)、晨鸣中锦置业、晨鸣中锦置业、晨鸣中锦置业、上海久财、博尚工业装备、优诺机械、泰源钢缆

市区供电抢修热线:85928592

南通供电公司

4月18日